



Председатель СК России прочитал лекцию студентам МГИМО



Председатель Следственного комитета Александр Бастрыкин прочитал студентам Московского государственного института международных отношений (университета) МИД России лекцию на тему соотношения международного и национального права.

Александр Бастрыкин отметил, что «закрепленный в Конституции РФ принцип верховенства международного права был настолько абсолютизирован, что вопрос о его пересмотре не поднимался ни в отечественной законотворческой деятельности, ни в российской правовой науке». Проанализировав правоприменительную практику, Александр Бастрыкин привел ряд примеров, в числе которых дело «Катан и другие против Молдавии и России» (когда Европейский суд по правам человека признал Россию виновной в нарушении прав 170 граждан Молдовы посредством упразднения в Приднестровье школ, где обучение шло на молдавском языке), и сделал вывод, что «Европейский Суд по правам человека, а также



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

другие международные судебные органы зачастую односторонне и искаженно применяют положения международных актов в отношении с другими государствами».

Исходя из этого, по мнению Председателя СК России, «отказ от безусловного приоритета международного права и его автоматической, безусловной имплементации в национальное законодательство России становится с безусловной необходимостью вопросом обеспечения нашего суверенитета, причем не только правового, но и экономического, политического, идеологического и в целом – государственного».

Наряду с этим Александр Бастрыкин обратил внимание на необходимость совершенствования существующих правовых механизмов в области экстерриториального уголовного преследования компетентными правоохранительными органами России лиц, совершающих международные, военные и другие преступления, в том числе и против интересов Российской Федерации и ее граждан за рубежом. В ходе мероприятия по обсуждаемым вопросам также высказались преподаватели профильных кафедр МГИМО.

Руководитель управления

В.И. Маркин

Изображения



06 Октября 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/974580>